

民意与决策成功结合 南南合作出色伙伴

——巴西前总统卢拉谈中国共产党治国理政

“在中国共产党领导下，中国政府成功地将民意与政策制定结合在一起，通过发展经济促进民生，”巴西前总统、劳工党创始人卢拉日前在接受新华社记者视频连线专访时这样说，“中共的执政能力令人赞叹，我尤其佩服中共善于倾听民意这一点。”

谈到中国发展的世界影响和南南合作，卢拉说：“我认为，中国的发展成就表明，发展应该惠民，应该

推动社会融合，推动社会进步。我认为中国可以成为许多国家的榜样。中国今天是、以后也将是南方国家的一个出色合作伙伴。”

现年76岁的卢拉于1980年创立了劳工党，2003年~2010年担任两届巴西总统。在他执政期间，巴西经济年均增长4.3%，重回世界经济十强行列。卢拉还推行了“零饥饿”和“家庭补助金”等民生计划，使得巴西贫困人口减少了超过五成。离任时，

卢拉的支持率达到83%。

“中国共产党成立百年，根基深厚，这是中国社会之福，”卢拉说，“正是出于‘执政为民’的理念，中共才领导人民实现了生活水平的跃升。”

卢拉说，他曾多次访问中国，亲眼见证了中国翻天覆地的变化。

“我时常想，过去中国经济基础薄弱，贫困人口众多，执政并非易事。但最近30多年来，中国取得了让人叹为观

止的经济成就。”卢拉表示，他非常关注中国在民生领域的发展，“在中共领导下，中国以发展民生作为执政要务，推行众多惠民政策，大力发展战略基础设施建设，让成千上万的民众摆脱贫困，有机会上学，有机会得到更好的工作，获得更好的报酬”。

近年来中巴双边关系发展迅速，党际交往密切，

多名劳工党领导人曾访问过中国，与中共领导人开展广泛交流。卢拉说：“我个人以及劳工党都十分尊重中国共产党。能够在一个人口众多的国家成功执政，实现这么伟大的经济奇迹，这是很了不起的事。我也希望能够在新冠疫情结束后再次访问中国，更深入了解中国经济运行的奥秘。”

谈到中国抗疫，卢拉指出，中国能够在短时间内控制住新冠疫情，证明中国政府将民众福祉放在首位，切实采取包括隔离在内的有效措施。对待疫情，应该从科学出发。中国的应对措施给国际社会树立了榜样，概括起来，就是政府负责、措施得力、民众至上。（据新华社报道）

百国百党看百年大党

邵忠利：纵身一跃感天地

原沈阳军区某边防团代理排长邵忠利，为救落水群众纵身一跃，将23岁的年轻生命永远定格。

2009年8月9日下午，邵忠利与几名战友沿江巡逻时，突然听到有人落水的呼救声。他迅速冲向出事地点，纵身跳入大江。几经周折，他用尽全身力气将男青年托出水面。

后来，落水青年张文

礼得救了，邵忠利却被江水卷走。

整理烈士事迹的时候发现，当兵仅3年的邵忠利曾有过多次救人壮举——

2006年10月，邵忠利乘长途车返回连队。一名乘客突发脑溢血，邵忠利立即把他送进医院，用身上仅有500元钱交了住院押金，还在住院单“与患者关系”一栏上郑重填上“亲人”。

2007年4月，村民王春水家失火。正在执勤的邵忠利冲进屋中，把王春水卧病在床的妻子背了出来，然后抓起水桶把水泼在身上，爬上房顶扑火。火熄了，邵忠利脸上、脚面、手臂却被烫起一大片水泡。

2007年8月，4岁男孩蒋鹏滑到了江中。邵忠利正好巡逻归来，立即跳进江里把孩子救上了岸……

邵忠利出生在一个蒙古族家庭，中华民族传统美德培育了他的忠孝仁爱。上学时，他先后获得了“红领巾雏鹰奖章”“学习章”“环保章”“自理章”“劳动章”“自护章”等奖章。投身军营后，他以党的创新理论指引前进方向，在全

团推广了10种训法成果、培养出14名优秀士兵、带出两个“枪炮全能班”。

壮士已逝，精神不朽。

英雄走后，孩子们用点燃的白蜡烛在江堤上摆成“心”形图案。社会各界敬献的花圈绵延数百米，人们在雨中扯出“生命的

丰碑，永远的感动”“英雄战士邵忠利，人民好儿子一路走好”等横幅，赶来送英雄最后一程。

至今，每逢清明、公祭日，英雄牺牲地的广大军民和他的家乡各族群众都会以不同方式深切缅怀这位英雄。（据新华社报道）

为了民族复兴·英雄烈士谱

王军：今年要发展到300只羊

文/《内蒙古日报》记者 额尔敦吉日嘎拉 实习生 刘俊平

初春时节，乍暖还寒。记者来到鄂尔多斯市达拉特旗吉格斯太镇大红奎村脱贫户王军家时，他正在羊圈里忙个不停，王军家有100多只又肥又壮的羊。他对记者说：“真得感谢党和政府帮助我养上了羊，现在不仅脱了贫，还发展成了规模化养殖，今年我要好好谋划谋创新发展。”

王军的“羊倌”经历还得从2017年说起。当年，由于女儿上大学花费较大，儿子智残，家中仅有几亩薄田，妻子又干不成重活，被识别为贫困户。

2017年，王军用政府提供的1.6万元产业发展资金和5万元的金融扶贫贷款种了30多亩玉米，买了70多只羊。他还是村里有名的屠夫，凭着杀

猪宰羊的好手艺，一年下来也能净2万多元，再加上两个孩子一年有政府给的5000元教育补助资金，当年就脱了贫。

今年已经17岁的儿子，在特殊学校上学。王军的妻子回忆说：“孩子从小发育慢，不跟人说话，四五岁的时候经常到处乱跑。后来发觉他反应慢，以为是耳朵有问题，去呼和浩特、东胜等地医院检查，鉴定结果是

患有自闭症，智力有问题。”

谈到儿子现在的情况，王军很高兴：“前两年，通过达拉特旗残联，儿子上了特殊学校，能学识字、写字，自理能力提高了很多。现在不但能给自己洗衣服，回家还能帮忙提水、喂羊、

扫地，做点简单的家务活。”

“女儿也特别懂事，知道家里困难，上学时生活费就打省的花。还利用课余时间当家教挣生活费。闺女去年大学毕业，现在已经上班，有时候还能贴补家里。”王军如释重负。

“去年，我种了120多亩玉米，养了100多只羊，预计收入10万元。”当问及对未来的打算时，王军说：“我打算一直养羊，今年我还想继续扩大养殖规模，至少发展到300多只，日子就越来越好。既然已经脱贫了，那就更应该靠自己的双手过上好日子！”

奋斗百年路·启航新征程

扎鲁特旗：建设“中国草原肉牛之都”核心区

文/《内蒙古日报》记者 郭洪申 实习生 包青格乐

乌恩布和是扎鲁特旗阿日昆都楞镇西巴彦查干嘎查的养殖户。几年前，他家还是以传统畜牧业为主，在9000多亩草场上养着50多头本地牛和300多只羊，但是本地牛的品质和出栏价格都不高，收入和付出根本不成正比。于是，他从2018年开始调整畜种结构，将本地牛和羊全部卖掉，引进良种牛，当年就获得了不错的收益。去年，乌恩布和家的良种

牛存栏达到130头，收入也从原来的每年10多万元增加到50多万元。

乌恩布和感慨：“良种牛与本地牛在卖价上差距很大，本地牛一头只能卖到7000元~8000元，而良种牛平均下来都能达到12000元以上！”

近年来，扎鲁特旗按照“以草定畜，草畜平衡”“减羊增牛”的工作部署，鼓励引导农牧民少养精养，加快出栏速度，减轻草

牧场压力。同时，把引进广牲畜新品种作为提升畜牧业现代化水平的突破口，通过优化畜群结构，实施牲畜良种工程，扩大良种率，实现农牧民增收和生态保护双赢。

鲁北镇哈日朝鲁嘎查的牧民乌云其其格家积极转变以往传统养殖方式，新建了标准化棚舍，将牛犊进行短期育肥，3到4个月出栏，不仅节省了人力和饲草料成本，还让她快

速见到了效益。

乌云其其格说：“以前养殖方式上存在着一定的差距，2019年底我开始把新出生的牛犊和母牛分开饲养，主要是为了加快对牛犊育肥速度，这样效益比以前翻一番。”

新发展阶段，扎鲁特旗将加快推进现代畜牧业发展，持续推进“减羊增

牛、强牛兴牧、提质增效”发展战略，全力打造“中国草原肉牛之都”核心区。坚持以草定畜、增草增畜，推进以现代生态家庭牧场和专业合作社为主的草原畜牧业发展方向；打造示范苏木镇6个、示范嘎查村60个、示范现代生态家庭牧场200个。鼓励支持奶业发展，发挥专业合作社引

领带动作用，抓好奶牛养殖和奶制品生产，推动民族传统奶制品产业健康发展。大力实施“种子”工程，布设冷配站点700个，重大动物疫病免疫密度达到100%，年均增牛10万头、减羊50万只。到2025年全旗牛存栏达到100万头、羊存栏降至100万只，实现牛羊存栏“双百万”目标。

奋斗百年路 启航新征程·同心奔小康